学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

连云港市2007年必修科目学业水平模拟测试

化学试题

注意：1、本试卷分试题卷和答题纸两部分，试题卷包括第1卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择

题)，共五大题，28小题，满分100分。考试时间75分钟。

2、请将选择题的答案和非选择题的解答均填写在答题纸的对应地方，答在试卷或

草稿纸上不得分，考试结束时只交答题纸。

3、答题前请将答题纸上密封线内的有关项目填写清楚，密封线内不能答题。

可能用到的相对原子质量：C-12  O-16  Na-23  S-32

第1卷(选择题共69分)

    一、选择题(本题包括23小题，每小题3分，共69分。每小题只有一个选项符合题意。)

    1．氨气可以做喷泉实验，这是利用氨气下列性质中的

    A．易液化    B．比空气轻    C．极易溶于水    D．有刺激性气味

    2．互联网上报道：“目前世界上有近20亿人患有缺铁性贫血，影响着人的身体健康和智力，对孕妇和儿童危害尤其严重”。我国政府已启动了“酱油补铁工程”。这里的铁是指

    A.氧化铁    B．四氧化三铁    C．铁单质    D．铁元素

    3．葡萄糖作为营养剂供给人体能量，一部分葡萄糖在体内最终生成CO2和H2O的反应是

    A．氧化反应    B．取代反应    C.加成反应    D．聚合反应

    4．下列“油”中都属于油脂的是    ①豆油    ②酱油  ⑧牛油  ④甘油  ⑤汽油

    A.①③    B．②④    C．①⑤    D．④⑤

    5．要使蛋白质从胶体溶液中析出而又不改变蛋白质的性质，应加入的试剂是

    A．乙醇    B．福尔马林    C.(NH4)2SO4浓溶液    D．乙酸铅浓溶液    ．
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    6．实验要知其所以然。将铜片和锌片用导线连接后插入番茄里，如下图所示，电流计指针发生偏转，锌片是

    A.电子流入的一极    B．正极                    
    C.发生还原反应的一极    D．负极

    7．有关化学用语正确的是

    A．乙烷的结构式C2H6            B．乙酸的结构简式C2H4O2
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    C．二氧化碳的电子式：O  C  O    D.苯的分子式C6H6
    8．在实验室里进行分液操作，下列实验仪器中一定用不到的是

    A．烧杯    B．分液漏斗    C.温度计    D．带铁圈的铁架台

    9．为了使江苏的天更蓝，空气更清新，目前我省某些城市对没有申领到“绿色”通行证的高污染车实行限行。高污染车排出的尾气中所含的污染物除碳氢化合物、可吸入颗粒物、一氧化碳外，还主要含有

    A.二氧化碳    B．氮氧化物    C．水蒸气    D．氮气

10．下列溶液的溶质都是强电解质，这些溶液中的C1—的物质的量浓度与150mL lmol·L-1CaCl2溶液中的Cl—物质的量浓度相等的是

    A．150 mL 1 mo1．L-l  NaCl溶液    B．75 mL 2 mol·L—1MgCl2溶液

    C．150 mL 2 mo1．L—1KCl溶液    D．75 mL 1 mol·L-1A1C13溶液

11．下列药物中，不能用做抗酸药的是

    A．氢氧化铝    B．氢氧化钠    C.碳酸钙    D．碳酸氢钠

  12．下列物质中，不属于电解质的是

    A．NaOH    B．蔗糖    C.H2SO4    D．NaCl

  13．目前已有包括我国在内的多个国家试制无冷却式陶瓷发动机汽车，使热效率大幅度提高。可用作制造这种发动机的耐高温材料是

    A．氮化硅陶瓷    B．水泥    C.光导纤维    D．玻璃钢

  14．下列说法中，错误的是

    A．元素周期表中有7个主族，7个副族

    B．稀有气体元素原子的最外层电子数均为8个

    C.碳元素位于第二周期IVA族

    D．氢分子中的化学键是非极性键

  15．下列关于食品添加剂的叙述中不正确的是

    A．醋可同时用作防腐剂和调味剂

    B．亚硝酸钠作防腐剂要严格控制用量

    C.我国应该禁止使用味精

    D．苯甲酸钠可以用作食品的防腐剂

  16．实验室保存下列物质的方法中，不正确的是

    A．少量金属钠保存在煤油里

    B．澄清石灰水盛放在用玻璃塞塞紧的试剂瓶中

    C.为了防止Fe2+被氧化，可在盛FeSO4溶液的试剂瓶中加少量铁粉

    D．新制氯水通常保存在棕色试剂瓶中

  17．实验室用铜和浓硫酸反应制取二氧化硫，下列有关该反应的说法错误的是

    A．铜是还原剂，发生了氧化反应

    B．每生成64 g SO2，转移电子的物质的量是2 mol

    C.每消耗1 mol Cu，起氧化剂作用的硫酸消耗2 mol

    D．在此反应中，浓硫酸表现出酸性和氧化性

  18．下列叙述中正确的是

    A．摩尔是物质质量的单位    B．碳的摩尔质量为12g

    C一个碳原子的质量为12g    D．阿伏加德罗常数约为6．02×l023mol-1
  19．释放能量的化学反应一定是

    A．反应物的总能量高于生成物的总能量

    B．反应物的总能量低于生成物的总能量

    C.反应物的总能量等于生成物的总能量

    D．断开旧键吸收的能量大于形成新键放出的能量

20．把下列四种X溶液分别加入四个盛有l0mL 2mol/L硫酸的烧杯中，发生反应，其中反应速率最大的是

    A．10mL 0．5mol／L的X溶液    B．10mL lmol／L的X溶液

    C.l0mL 1．5mol/L的X溶液    D．10mL 2mol/L的X溶液

    21．实验室用乙酸、乙醇、浓H2SO4制取乙酸乙酯，加热蒸馏后，在饱和Na2CO3溶液的液面上得到无色油状液体，当振荡混合物时，有气泡产生，主要原因可能是

    A．有部分H2SO4，被蒸馏出来了

    B．有部分未反应的乙醇被蒸馏出来了

    C.有部分未反应的乙酸被蒸馏出来了

    D．有部分乙酸乙酯与碳酸钠反应了

    22．小华家中有如下生活用品：碘酒、食盐、食醋、84消毒液(内含NaClO)，小华利用上述用品不能完成的任务是

    A．检验买来的奶粉中是否加有淀粉    B．检验自来水中是否含有Cl—
    C．除去保温瓶中的水垢    D．洗去白色衣服上的番茄汁

    23．能正确表示下列化学反应的离子方程式是

    A．氯化铝溶液中加过量的氢氧化钠  A13++4OH—==A1O2-+2H2O
    B．澄清的石灰水与稀盐酸反应Ca(OH)：+2H+==Ca2++2H2O
    C.铜片插入硝酸银溶液中Cu+Ag+==Cu2++Ag
    D．碳酸钙溶于稀盐酸中CO32-+2H+==H2O+CO2↑
第Ⅱ卷(非选择题  共31分)

二、填空题(本题包括2小题，共11分)

24．(4分)维生素A(见右图)是一切健康上皮组织必需的物质，缺乏维生素A时会引起儿童发育不良，导致夜盲症、皮肤干燥等多种病症。

(1)一定条件下，维生素A     被酸性KMn04溶液氧化(填“能”或“不能”)。

(2)维生素A       使溴水褪色(填“能”或“不能”)。

(3)1mol维生素A分子最多可跟  5  mol H2发生加成反应。

(4)维生素A属于       维生素(填“脂溶性”或“水溶性”)
25．(7分)A、B、C为短周期的元素，它们的位置关
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	B
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系如图所示，已知B、C两元素原子序数之和是A

元素的原子序数的4倍，含B的化合物的排放

是造成水体富营养化的重要原因之一。则：

(1)A的原子结构示意图为          ，B的最高价氧化物的化学式为   P2O5       ，

C的离子结构示意图为            ，A的氢化物化学式为  H2O或H2O2        ；

(2)B、C的最高价氧化物水化物的化学式分别为   H3PO4  、  HClO4       ；其中酸性最强的是    HClO4       。

三、简答题：(6分)

26．(6分)某化学试剂厂甲、乙、丙、丁4个车间排放的污水中，分别含有污染物Cu(NO3)2、HNO3、Na2CO3，、NaOH中的一种。现对污水作如下处理：

(1)将甲的污水与乙的蓝色污水通入1号反应池，产生蓝色沉淀。将丙的污水与丁的酸

性污水通入2号反应池，产生大量气泡。

(2)将1号反应池上层碱性污水与2号反应池流出的酸性污水通入3号反应池。最终污

水显中性，再向外排放。

回答：(1)推断车间污水中的污染物。甲 NaOH     丙 Na2CO3            。

     (2)最终向外排放的水中含有的溶质是   NaNO3         。

     (3)写出1、2反应池中反应的化学方程式和第3反应池中反应的离子方程式。

        2NaOH+Cu（NO3）2==Cu（OH）2↓+2NaNO3                        
        Na2CO3+2HNO3==2NaNO3+H2O+CO2↑                              

       OH—+H+==H2O                                               

四、实验题：(8分)

27．(8分)为了探究HCiO的漂白性，某同学设计了如下的实验。
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(1)通入Cl2后，从集气瓶A中干燥的红色布条的现象可得出的结论是          
  干燥的氯气没有漂白性                                

从集气瓶B中湿润的红色布条的现象可得出的结论是  HClO具有漂白性        
其中发生的反应是  Cl2+H2O ==HCl+HClO                           
(2)为了确证是HClO起漂白作用，你认为还应增加的实验是稀盐酸是否能使有色布条褪色                    
烧杯中发生反应的化学方程式是   Cl2+2NaOH==NaCl+NaClO+H2O           。

五、计算题：(6分)

28．(6分)有1．56g由Na2O与Na2O2组成的固体混合物样品，为测定各成分的质量分数，按如图所示，原锥形瓶和水总质量为190．72g，将1．56g上述样品投入锥形瓶中，充分反应后，电子天平最终的读数为192．12g。求：
(1)反应中产生的氧气质量为   0.16     g

(2)样品中Na2O与Na2O2各多少克?

（Na2O与Na2O2各0.78g）
说明：红色字体部分为参考答案
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